羊城晚报讯 记者黄宙辉、

通讯员穗文广旅宣报道: 剧院舞

台上精彩剧目上演,文化馆线上

线下展示传统非遗项目,红色场

馆里推出丰富文化惠民活动 ……2023年元旦假期,广州市文

化广电旅游局联动省、市、区文

化演出单位,组织开展文艺文化

活动,打造汇聚交响乐、粤剧、广

东音乐、歌舞、木偶、美术展览的

文化盛宴,为市民准备了一顿丰

广州新年音乐会上演

系列文旅活动的重磅子活动,

2023(第31届)广州新年音乐会

于2023年元日当天与广州观众

见面。届时,谭盾《敦煌·慈悲颂》

选段《心经》、老锣编曲的《一杯美

连台。广州大剧院沉浸式独幕喜

歌剧《丽塔》于2022年12月30日

至2023年1月1日上演,该剧用

四面的舞台格局与环绕式的观演

方式,打破剧场固有的观演规

则。广州粤剧院于2022年12月

31日至2023年1月2日,在粤剧

艺术博物馆举行"百场粤剧精品

进粤博"活动演出,让市民过足戏

瘾。届时,广州粤剧院将为观众

献演《梦会太湖》《花田错会》《游

此外,广州还推出多场展

园惊梦》等经典折子戏。

元旦假期,广州各剧院好戏

酒》等精彩曲目将被倾情演奏。

作为花城阳光温暖生活季

盛的文化大餐。

睇戏、观展、逛馆……

广州奉上假期文化大餐

术魅力。

忆主题美术创作展"在广州画院

美术馆展出,集中展示60余位

艺术家 100 多幅精品画作。"聆

听·红线女——艺术体验展"在 广州西关的永庆坊展出,观众可

前去领略粤剧大师红线女的艺

体验丰富的非遗活动

场馆推出精彩纷呈的文化惠民

活动。其中,毛泽东同志主办农

民运动讲习所旧址纪念馆举办 "福满枝"祈福鲜花挂件与"迎春

银柳福桶"DIY活动;孙中山大

元帅府纪念馆打造"扭扭棒花束

DIY活动";中共三大会址纪念

馆举办亲子研学活动——"地图

里的红色记忆",通过一系列趣

味探索,寓教于乐,让青少年和

家长在探索红色史迹中一起感

个元旦假期市民度假的热选之

一。2022年12月31日上午10

时起,南沙天后宫举行2023年广

州南沙天后墟跨年电音节。位于

永庆坊非遗街区的一彩非遗广彩

体验馆将举办清代广彩作品展

览。由广州市非遗保护中心主办

的"2022非遗课来了"系列活动

围绕美食与健康,推出元旦特别

活动。广东省文化馆亦将在线

上举行"节庆叹非遗"系列活动,

让观众足不出户便能聆听岭南

体验精彩的非遗活动,是这

悟革命精神。

元旦假期,广州市主要红色

迎新年之际,广州有市民热火朝天忙打拼,有市民相约人气食肆享生活

"热"气腾腾的新年图景

新年大巡城 见证新活力

新年新愿

羊李

2022年12月31日,广州,偶尔吹过的寒风提醒市民,今天的气温 较低。但这一天阳光明媚,城市里充满温暖,市民们用丰富多样的方 式迎接新的一年到来。当天,羊城晚报记者到广州多区走访了解到, "在晴朗的一天重新出发,来年健康平安喜乐"是市民普遍的心愿。



昨日,广州荔湾区跨年欢乐购活动启动,附近居民买不停

羊城晚报记者 陈秋明 摄

执子之手 同心奋斗

"全国面料看广东,广东面 料看中大。"广州海珠区中大纺 织商圈所在区域,2022年遭受 了疫情的冲击。昨天下午,记 者走访了解到,广州国际轻纺 城、中大九洲轻纺广场等商城 的部分商家已经在正常营业。 "目前业务量恢复到此前的六 至七成。现在正加班加点,把 之前中断的供应补上,把客户 关系维系好,为2023年做好准 备。"有店铺经营者介绍。

在广州国际轻纺城 F区.

游客到种植基地采摘

羊城晚报讯 记者马灿,

通讯员楚君、健华、素玲报

道:清甜多汁、果肉脆嫩,且

"自带花香"的从化玫瑰柑,

于 2023 年 1 月 1 日正式上

市。正逢元旦假期,不少市

玫瑰柑被誉为"自带花

'的柑橘,其肉厚皮薄易

民游客来到种植基地采摘。

剥,散发着淡淡的玫瑰蜜

香。作为从化近年来旅游产

品市场中的"新贵",玫瑰柑

被评为2022年"广州市从化

区最佳手信"之一。当下正

值玫瑰柑成熟季节,在从化

鳌头镇鹿田村的种植基地,

1500 亩黄澄澄的玫瑰柑挂

不少市民和游客穿行在果林

中,或品尝或采摘,不时传来

欢声笑语。一位带着女儿正

在采摘的陈姓游客说,新年

来临,为了图个好彩头,特意

到基地采摘玫瑰柑,希望今

记者在种植基地看到,

满枝头。

"大吉大利"采摘玫瑰柑

广州从化玫瑰柑上市,不少市民

黄小丽和丈夫正紧张盘点2022 年的账目。跨年夜,她想和丈 夫"吃点好的、喝点小酒"迎接 新一年。但在夜幕降临之前, 他们觉得一起把工作做好,比 什么都重要。

黄小丽说,商城里有些店 家已经提早返乡过年,但大家 相约好明年继续回来打拼,经 历了前段时间的守望相助,大 家对来年满怀憧憬。

在海珠广场D出口附近的 一个小型墟市,记者遇到了一对

年大吉大利,平平安安。

"从化位于广州东北部,

为亚热带季风气候,气候温

和,雨量充沛,光照充足,光

合度高,十分适合玫瑰柑的

生长。"广州市启迪农业科技

有限公司总经理邓迪方表

示,每年12月到次年4月是

玫瑰柑成熟期,其甜度也随

着月份的变化而呈现出一月

酸甜、二月清甜、三月蜜甜的

不同口感。她说,由于2022

年下半年雨水较少,所以和

往年相比,在相同的生长月

形成了新产业,带动特色农业

发展和农民致富。从化区农

业部门有关负责人表示,经初

步估算,鹿田村玫瑰柑基地带

动周边农民种植热情,每年可

形成15亿元的农业产值规

模,还可辐射带动周边第三产

业健康发展,具备良好的经济

效益、生态效益和社会效益。

目前,玫瑰柑种植在当地

份中,玫瑰柑的甜度更高。

正在摆摊的摊主——小如和张 先生。"来这个集市上看看反响, 反响不错的话,我们2023年就 主推这个新产品。"小如介绍, 2021年,她和张先生同时从一 家西餐厅辞职,在荔湾区永庆坊 创立了自己的餐饮品牌,新年前 夕,他们制作了一些轻酒精饮料 讲行推广。小如坦言, 过去两 年,他们创业遭遇各种挑战,曾 一度感到失落,但看到永庆坊里 有很多年轻人在认真努力地打 拼,便想着继续坚持下去。

客流回暖 餐厅满座

岁末年初,和家人朋友堂 食团聚是老广们的传统。在 餐饮行业云集的荔湾区,部分 餐饮企业正感受着这个冬日 里的一波又一波暖意。

白天鹅宾馆的"故乡水 流水潺潺,数代广州人曾在此 留下影像。每逢假日,不少市 民到此打卡。昨日,家住海珠 区的董伯伯和太太何阿姨带 着孙女到沙面游玩,路过白天 鹅宾馆时,他们在此用餐并在 "故乡水"前留影。董伯伯说: "希望新的一年,日子如常开 心,能经常和家人、朋友一起 吃饭、饮茶。'

元旦假期期间,白天鹅宾 馆为市民带来惊喜 资深占心 大厨团队针对市民个性化消 费需求研发了经典粤式早茶 菜单。"假期首日,三大中餐厅 宏图府、玉堂春暖、风味餐厅, 以及咖啡厅都是满座。其中, 市民品尝粤式早茶首选的宏 图府在11时半已接待330多 人,且出现等位现象。"白天鹅 室馆党委委员、副总经理林镇 海表示,2023年是白天鹅宾馆 开业40周年,白天鹅宾馆将 为市民带来惊喜的农历新年 布置,并陆续开展12个系列 的主题活动。

在广东胜利宾馆的西关 粤餐厅,上午8时至9时,已经 有市民开始品尝地道的粤式 点心。广东胜利宾馆执行董 事、总经理阎瑛表示:"餐厅元 旦假期免收服务费,假期首日 上座率达80%至90%,客流明 显回暖。"据广东胜利宾馆统

计,该店客房预订情况也好于 去年同期,入住率在60%,以 省内游客为主。

元旦假期首日,开设在荔 枝湾景区附近的餐饮食肆人 气火爆。当天中午11时许, 广州酒家龙津西路店上座率 已达100%,前台还有不少市 民正排队等候用餐。"店内有 200多个餐位,不少市民趁着 假期和家人或朋友到店体验 园林式的广州早茶,店里早早 地就满座了。"广州酒家龙津 西路店店长欧春燕说。

"和朋友到园林式的酒家 饮茶,有美食,有美景,心情舒 畅。新的一年,希望身体健 康 开开心心。"正在享受假日 惬意生活的周女士如是说。

听闻充满园林特色的广 州酒家龙津西路店两个月前 刚刚开业,冯先生趁着元旦假 期约了好友一起打卡。冯先 生说,新的一年,祝愿各个食 肆的经营状况越来越好,希望 自己能尝试更多新口味,有更 多用餐新体验



广州中大纺织商圈人气逐渐恢复 羊城晚报记者 李春炜 摄

览。"广州故事:广州画院城市记 非遗故事,学习中医养生之道。 南沙天后塘跨年电音节启动

羊城晚报讯 记者张豪、通 讯员罗瑞娴报道:"3、2、1!"音 乐隆隆,光影绰绰,市民倒数的 声音整齐洪亮,2023年在"文艺 湾区 科技赋能"南沙天后墟跨 年电音节的热闹中如约而至。 本次电音节从 2022 年 12 月 31 日持续至2023年1月2日,通过 多场汉服走秀、激光SHOW、电 音说唱、抖音人气 DJ、高人气女 团等文艺活动,以科技为媒,以 文艺为桥,为粤港澳大湾区的市 民朋友带来延续元旦假期的欢

据悉,该活动是"花城阳光 温暖生活季 2022-2023"系列 文艺活动之一,广州文旅消费券 活动在活动当晚启动,分批次推 出2000万元文化旅游消费券。

本次文旅消费券分为公开领

一路披荆斩棘,一路凯歌

讲 新时代十年的伟大成就

和变革,是在以习近平同志为核

心的党中央坚强领导下、在习近

平新时代中国特色社会主义思

想指引下全党全国各族人民团

结奋斗取得的。实践充分证明,

"两个确立"是推动党和国家事

业取得历史性成就、发生历史性

变革的决定性因素,是战胜一切

艰难险阻、应对一切不确定性的

最大确定性、最大底气、最大保

证。今天,一个欣欣向荣的中国、

一个自信自强的民族,巍然屹立

在世界东方,实现中华民族伟大

复兴进入了不可逆转的历史进

程。大道之行,天下为公。中国

坚定站在历史正确的一边、站在

人类文明进步的一边,同各国人

民一道弘扬全人类共同价值,推

动构建人类命运共同体,推动历

历史之变正以前所未有的方式

展开,我国发展进入战略机遇和

风险挑战并存、不确定难预料因

素增多的时期。走过万水千山,

我们无比清醒,实现中华民族伟

大复兴必须准备付出更为艰巨、

更为艰苦的努力;穿越惊涛骇

浪,我们更加笃定,比历史上任

何时期都更接近、更有信心和能

力实现中华民族伟大复兴的目

标。2023年是全面贯彻落实党

的二十大精神的开局之年,我们

要胸怀中华民族伟大复兴战略

全局和世界百年未有之大变局,

坚定不移把党的二十大提出的

目标任务落到实处,在新时代新

征程上创造新的伟业,赢得更

锚定奋斗目标、创造新的

加伟大的胜利和荣光。

当前,世界之变、时代之变、

史车轮向着光明的前途前进。

(上接 A1)

广州推出文旅消费券 券和现场扫码送券两种获取方 式。公开领券是指在指定的发券 时段内,消费者通过云闪付 APP 发放入口,进入广州文旅消费券 活动专区,按照先到先得的方式 结合个人需求领取不同面额的消 费券。现场扫码送券是指消费者 出行,到市内指定文旅场所进行

打卡,现场扫码打卡成功后,系统

自动向消费者派发消费券。 在启动仪式上,舞台大屏幕 还打出了本次文旅消费券活动 的第一张领券二维码,正式发放 第一轮消费券1000万元。有趣 的是,市民游客通过手机进入活 动的"元宇宙"现场,可以看到眼 前的画面与元宇宙融合:一条栩 栩如生的巨龙盘旋在天后宫之 上,一场流星雨照亮山上的夜 晚,还能看到飘落的红包雨。

元旦假期,年轻人文旅消费"不走寻常路"

燃旺城市烟火气"围炉煮茶"火出圈

羊城晚报记者 刘星彤

泡汤搓澡,和好友相约养生局;奔赴滑雪 的烟火气……随着疫情防控措施优化调整 2023年元旦假期文旅消费市场持续恢复,不 少年轻人用丰富多样且充满仪式感的玩法迎 接新年。相关平台统计数据显示,元旦前后, 大众点评"跨年"关键词搜索量周环比上涨 171%,KTV、泡汤、live house、轰趴等沉浸 式休闲娱乐项目搜索热度增长超过五成,创 新型消费场景成为跨年消费新亮点。



在珠海横琴星乐度露营小镇,游客正在围炉煮茶

通讯员供图

围炉煮茶体验融入元旦活动中, 喷泉烟花、篝火、跨年音乐会等元 素增加了节日氛围,景区还为每 桌游客的赠送围炉、茶、热红酒, 温馨浪漫的场景吸引了不少来自 珠三角的年轻游客及亲子家庭。 位于深圳梧桐山附近的星野露营 地同样在近日"上新"围炉煮茶套 餐,吸引了大批本地游客前往体 验。记者通过各大平台搜索发现, 围炉煮茶成为广东各大露营地的 "标配",和篝火晚会一起,成为户

根据众多商家的反馈,元旦 前后直至兔年春节黄金周,围炉 煮茶是各地持续火爆的热门文旅 生活方式。"最近生意非常火爆, 预约一个位置至少要提前两周, 靠窗的景观位要提前一个月。"上 海茶室共生堂店长罗拉说。

"市场看准了围炉煮茶这 中式饮茶方式中蕴含的情绪价 值。一方面足够猎奇,炭炉、茶壶 和烤物,简简单单营造出中式传 统生活的氛围感和仪式感,满足 了消费者拍照打卡的需求。另一 方面则提供了一种舒适温暖的社 交方式,寄托了消费者对'岁月静好'的向往。"美团新兴玩乐项目 负责人表示。

B 围炉煮茶正流行

在众多小众新潮过节方式 中,"围炉煮茶"也大受追捧。位 于珠海横琴的星乐度露营小镇将 外跨年露营最吸睛的体验。

大众点评数据显示,2022年 11月以来,全国"围炉煮茶"关键 词搜索量同比增长11.7倍,成都、 上海、杭州、深圳、苏州、长沙、广 州、南京、武汉、厦门等地线上销 量最高,30岁以下消费者占比近 六成。近一个月来,该平台上新 增"围炉煮茶"服务的实体商家数 量环比上月同期上涨326%。

伟业,让我们保持战略定力,坚 定信念信心。当今世界,要说 哪个政党、哪个国家、哪个民族 能够自信的话,那中国共产党、 中华人民共和国、中华民族是 最有理由自信的。前进道路 上,越是风疾雨骤,越是爬坡过 坎,越要坚定战略自信,保持战 略定力。坚定志不改、道不变 的决心,充分认识和用好我国 发展的战略性有利条件,集中 精力办好自己的事情,把中国 发展进步的命运牢牢掌握在自 已手中,稳扎稳打、稳中求进, 中国号巨轮就一定能劈波斩

浪、行稳致远。 锚定奋斗目标、创造新的 伟业,让我们增强历史主动,发 扬斗争精神。实现中华民族伟 大复兴正处于关键时期,前进 的每一步都是一次知重负重的 艰难攀爬,都是一次攻坚克难 的闯关夺隘,决不能因为胜利 而骄傲,决不能因为成就而懈 怠,决不能因为困难而退缩。 无论风云如何变幻,无论挑战 如何严峻,把握历史发展规律 和大势,以思想的力量激扬奋 进的力量,以理论的主动把握 历史的主动,不断锤炼斗争精 神和斗争本领,知难而进、奋发 有为,我们就一定能依靠顽强 斗争打开事业发展新天地。

锚定奋斗目标、创造新的 伟业,让我们勇于担当作为,矢 志团结奋斗。团结奋斗是中国 人民创造历史伟业的必由之 路。当此船到中流、人到半山 之时,正需要全党全国各族人 民在党的旗帜下团结成"一块 坚硬的钢铁",心往一处想、劲 往一处使,凝聚起智慧和力量, 激发出创造活力和发展动力。 不断巩固全国各族人民大团 结,加强海内外中华儿女大团 结,汇聚万众一心的磅礴伟力, 敢于担当、积极作为,求真务 实、苦干实干,我们就一定能同 心共圆中国梦。

当代中国,江山壮丽,人民 豪迈,前程远大。奋进在全面 建设社会主义现代化国家新征 程上,中国人民具有无比广阔 的时代舞台,具有无比光明的 发展前景,具有无比强大的前 进动力。让我们更加紧密地 团结在以习近平同志为核心 的党中央周围,全面贯彻习近 平新时代中国特色社会主义 思想,深刻领悟"两个确立"的 决定性意义,增强"四个意 识"、坚定"四个自信"、做到 "两个维护",坚定信心,踔厉 奋发,乘势而上,铆足干劲,为 全面建设社会主义现代化国 家、全面推进中华民族伟大复 兴而团结奋斗!

踏"雪"寻梅漫享冬日景

广州黄埔香雪梅花或1月4日前后进入盛花期



羊城晚报讯 记者柳卓 楠、梁喻摄影报道:"岭南无 雪何称雪,雪本无香也说 香。 十里梅花浑似雪,萝岗 香雪映朝阳。"诗人郭沫若在 广州萝岗赏梅时,曾赋诗一 首,赞颂萝岗香雪盛景。十 里梅林十里香,这段"香"从 宋朝至今,成为著名的羊城八 景之一,也让无雪的广州人有

了冬季赏"雪"的习俗。

踏"雪"寻梅,成为不少广州 人的冬日乐趣。2022年12 月28日至30日,记者赴广 州黄埔区市民公园、创业公 园等地一探梅花盛景。只见 市民公园内梅树成林,朵朵 白梅枝头绽放,冬日暖阳下, 引来不少游人驻足拍照。而 紧邻黄埔市民公园的创业公 园内,一大片橘红色的落羽 杉在水中摇曳,微风袭来,湖 面泛起涟漪,阳光下犹如一 幅美丽的冬日油彩画。

雪公园、玉树公园、创新公 园、从化区流溪河国家森林 公园等地均可赏梅。据广州 市黄埔区气象台分析,"萝岗 香雪"梅花预计1月4日前 后进入盛花期,持续8天左 右,预计1月12日前后进入

每到岁末年初,去萝岗

除市民公园外,萝岗香 团消费的热门去处。

🗚 泡汤洗浴受热捧

约上三五好友,到洗浴中 心体验泡汤、按摩、美甲、足疗、 轰趴等各式休闲服务,越来越 多年轻人推崇休闲养生之旅。 "年轻人喜欢来这里打卡拍照, 也会把朋友聚会、家庭聚会安 排在这里。"上海一家洗浴中心 的负责人表示。

美团数据显示,近一周,沈 阳、长春、北京、郑州、哈尔滨的 洗浴订单量位居全国前列,20-30岁的年轻人成为洗浴消费的 新主力。而在南方城市,"洗+ 吃"的套餐吸引着年轻游客,一 票到底、不限量供应的美食,使 洗浴中心成为年轻人跨年夜组

"洗浴中心作为都市休闲 玩乐的第三空间,满足健康和 社交的双重需求,正收获越来

越多年轻人的喜爱。"美团"欢 洗节"项目负责人介绍,年轻人 希望借洗浴来疏解压力、放松 身心,洗浴中心丰富的餐饮、娱 乐业态也为年轻人聚会社交创 造了有利条件。

在海派复古小酒馆点一杯 热红酒,静候近景魔术开场;走 进深藏胡同里的手作工作室, 用一下午时间亲手制作掐丝珐 琅画;按下快门,定格造型百变 的换装新体验;去郊野露营,享 受篝火、烟花、美食和电影,在点 点繁星中感受大自然的浪漫 ……另据美团数据显示,元旦前 后,具有氛围感、暖意流动的小 众好去处热度持续上涨。近一 周, live house 搜索热度周环 比上涨 60%, KTV 也成为跨年 夜的热门消费场所。